



今天凌晨,当南京市民已经进入梦乡时,飞行员安德烈·波许博格已经坐在“大飞机”上,“大飞机”在8名工作人员的“拉扯”下,缓缓滑向离开南京飞往美国夏威夷的跑道上。今天凌晨2点多,“大飞机”已经做好再次“飞翔”的准备。

现代快报记者 吴怡

# 今天凌晨,“大飞机”驶上离开的跑道

## 这次飞越太平洋的旅程,预计耗时6天6夜



准备起飞 现代快报记者 邱稚真 摄

### 昨天下午5点定下起飞时间

昨天下午5点,“阳光动力2号”团队传来消息,“我们明天凌晨2点决定起飞啦!”

“我感觉这次可能真的要出发了,当然我得等坐上驾驶舱的那一刻才会确信。”将一人驾驶飞机穿越太平洋的安德烈·波许博格在微博上激动地表示。

虽然突然决定起飞,但准备过程却非常艰难。自从本周二凌晨原本预定起飞的计划推迟以后,为了找到这个飞行窗口,“大飞机”团队已经忙活了好久。

从“阳光动力官博”可以看到,

近期摩纳哥飞控中心与南京方面讨论的重点,一直是如何穿越冷锋。“在南京和夏威夷路途有一股冷锋势力,我们需要在中间找到一个空隙,从而使‘阳光动力2号’得以飞越太平洋。”飞行员安德烈·波许博格表示。

不但是寻找太平洋上空的飞行间隙,“阳光动力”团队媒体关系主任埃尔凯告诉现代快报记者,南京的梅雨天越来越近,其实大家也一直在寻找南京上空的云层“间隙”,一飞冲天直上云霄。

### 飞行总时间延长

在之前的发布会上,我们得知“阳光动力2号”飞越太平洋的总时长为120个小时,总里程数为8175km。而在本周一官博表示,这次飞越太平洋预计要飞6天6夜,比原计划的5天5夜还要长,这在航空史上是前所未有的,也是阳光动力2号从来没有接受过的挑战。这主要是由于飞行途中风向发生变化。而中途的航程,为了避开冷锋,也会进行调整。

“我们希望飞行时能够经过上海的天空,因为听说上海的天际线特别漂亮,”这是在之前的采访中安德烈非常向往的。“大飞机”官博表示,飞机预计黎明能飞到上海,虽然高度还要视天气而定,但这一次却是大大“有戏”!

现代快报记者了解到,这次6天6夜的飞行中,飞机将从南京,飞越上海,再向北经过北朝鲜上空,从日本上方飞往夏威夷,比起原先的路线更加往北绕了一个大弯。而这么拐的原因,主要是为了避开恶劣的天气。如果情况紧急或将迫降日本。

### 告别

### 今天凌晨“大飞机”滑向跑道

昨天晚上11点,安德烈出现在停放飞机的“大帐篷”中时,引起了现场的一阵掌声。团队工作人员聚在一起相互打气,共同唱起了著名英文歌曲,《I believe I can fly》,一起欢呼,气氛达到了高潮。安德烈表示,与周一那次起飞前相比,这次的天气情况要稳定很多。他也感到更加自信。另一位飞行员皮卡尔虽然不在南京,但他通过视频向伙伴喊话:“享受这段旅程吧!”

今天零点,安德烈准备登机。他的夫人在他的袖袋中塞了写有祈祷的话语。现代快报记者留意到,安德烈夫人的手腕上,戴着一条坠有小龙的红色手链。“安德烈也戴着呢今天,这是我们在南京夫子庙玩

的时候买的,希望能带来好运。”安德烈的夫人说。

0点45分,八名工作人员拉扯着大飞机缓缓平行走出“大帐篷”,安德烈将与“大飞机”一起在跑道上静静等待,等待两点正式起飞。

凌晨1点50分,记者们被安排在一道沟渠边,隔着老远看飞机。只见八位“大飞机”工作人员或推或拉,“扯着”飞机缓缓滑向既定的跑道,身后是还在彻夜工作的喧闹空港,“大飞机”无声地做着一场安静的告别。回想“阳光动力2号”在南京的四十天停留,突然心中无限不舍。

凌晨2点多,“大飞机”已经上了跑道,做好再次“飞翔”的准备,现代快报将为你做后续报道。

公办普高取消择校生公布后,学校扎堆举行高中招生咨询会

## 降低落榜风险,中招填报志愿“稳”字当先

“我一模在年级考了第7,不知道能不能考上金中?”高同学是南京玄武区的一名初三学生,昨天她和妈妈一起来到金陵中学,参加南京公布公办普高取消择校生后的校园咨询会。现代快报记者发现,现场的家长和考生都比较求“稳”,担心差一两分会一落到底。有关人士透露,目前民办校还有少量扩招指标,加上一些学校往年都招不少二志愿考生,这些都可以作为考生“保底”的选择。

据了解,市属名校南师附中、南京一中今天上午也将在校内召开咨询会。

现代快报记者 黄艳 徐萌

### 填报志愿要“稳” 民办校和二批次能“托底”

昨天上午,金陵中学校园内挤进了2000多名家长和初三考生,作为南京的顶级名校,金中终于开校园招生咨询会了!

“今年还能不能签约啊?”有不明今年政策的家长围着金陵中学校长孙夕礼。孙夕礼表示当然不可以。不过金陵中学今年的招生计划比去年要多,所以对考生来说,机会还是多了。今年的总招生人数有600人,其中有285个指标生计划,而去年加上扩招总共招了595人。

首先,金中将和人民中学联合一个汇文女子班,招生40人左右,要求指标生和第一批次第一志愿报考金陵中学,第二批次第一志愿报考人民中学,从高分到低分录取女生。由于人民中学仍在进行抗震加固改造,所以这个班的学生将在

金陵中学上课。

此外,金中西分校作为民办校,有部分扩招计划。指标生和第一批次第一志愿报金中本部,二志愿报河西分校,在金中线下一定分数范围的学生,可以进入河西分校的星光班读书,这个班主要科目由本部老师授课,享受公办收费,预计有一个班的计划。

而本部今年预计招生的班级数在12-13个,其中2-3个星光班,2-3个实验班,他表示,进星光班有两种途径,一是平时特别优秀的学生中考达线录取后可以进,二是中考录取后从高分到低分进。

考后见分填报志愿,家长现在能做什么?孙夕礼说,家长可以了解各校情况,看自己的孩子在初中往年的录取情况,原则就是第一志愿很重要,一定要稳。



昨天,金陵中学举行招生咨询会 现代快报记者 赵杰 摄

### 市属名校面向全市招生 影响大不大?

今年金陵中学面向全市招生,影响大不大?孙夕礼说,郊区学生预计不会有太多报考,今年的总体情况跟去年差不多。

金陵中学副校长肖立荣表示,虽然新政策金中招生范围扩大到全市范围,但是根据了解的情况,郊区的学生并不会大幅度增加。首先,中考高分段的学生一般还是集

中在城区,其次,考虑到生活环境、交通住宿等问题,学生还是倾向于在本区学校就读。

记者了解到,有桥北的家长表示,孩子如果来市区上学,生活环境会有很大的变化,能否适应陌生的环境也是一个问题,担心孩子能否跟得上。不过也有些学生非常喜欢这所学校,父母们也先来看看。

### 再看看其他学校

### 学校请来心理专家 帮家长减压

昨天下午,南京田家炳高级中学学生剧场内座无虚席,家长们正在认真聆听著名心理学家南京中医药大学沈永健教授的专场报告。这是学校特地在中考前夕为家长们量身定制的,目的是帮助考生家长减压、舒缓考前紧张情绪。田高中校长华勇还为家长们解读了中考新政。他表示今年中考主要有三大变化,一是取消扩招,二是见分填报志愿,三是中考总分由740分降为700分。三项新政叠加的最大结果就是二志愿的填报至关重要。每年中考总有一些高分考生因志愿填报不当,导致未被录取,从而与四星高中失之交臂。今年这个问题将会更加凸显。华勇校长提醒广大家长,在冲击名校的同时,务必要寻找一个好的学校用来保底。他说:南京田家炳高级中学是全市唯一一所没有自己初中部和高中生源基地的四星高中,所以每年均招收大量第二志愿考生。田高中是招收第二志愿人数最多、质量最好的四星级高中。